

DECRETO DEL PRESIDENTE N. 254 DEL 23/12/2024

OGGETTO

EROGAZIONE DI CONTRIBUTO ALLA "FONDAZIONE GIUSTIZIA DI REGGIO EMILIA" - ANNO 2024

IL PRESIDENTE

Visto l'art. 1, commi 55 e 81 della Legge n. 56/2014 che determina le funzioni e le competenze attribuite al Presidente della Provincia;

Richiamato l'art. 10 dello Statuto Provinciale vigente in merito alle funzioni del Presidente;

Premesso che con deliberazione del Consiglio provinciale n. 13 del 28/02/2013 è stata approvata l'adesione della Provincia di Reggio Emilia, quale socio fondatore, alla costituzione della fondazione denominata "Fondazione Giustizia di Reggio Emilia", partecipando al "Fondo di dotazione" del patrimonio della Fondazione Giustizia attraverso il conferimento della somma di € 10.000,00:

Dato atto che:

- la "Fondazione Giustizia di Reggio Emilia", C.F. 91164280355, è stata costituita in data 26 marzo 2013 con sede in Reggio Emilia, via A. Paterlini n. 1 - Palazzo di Giustizia c/o Ordine degli Avvocati di Reggio Emilia ed iscritta nel Registro delle Persone Giuridiche con provvedimento del 13 dicembre 2013 con n. di iscrizione al R.E.A. RE – 299532:
- oltre alla Provincia, risultano soci fondatori: Ordine degli Avvocati di Reggio Emilia, Ordine dei Dottori Commercialisti e degli Esperti Contabili di Reggio Emilia (O.D.C.E.C.), Collegio Notarile Provinciale di Reggio Emilia, Camera di Commercio, Industria, Artigianato e Agricoltura di Reggio Emilia (C.C.I.A.A.), Università degli Studi di Modena e Reggio Emilia e Comune di Reggio Emilia;
- la Fondazione Giustizia persegue esclusivamente finalità di solidarietà sociale, non ha fini di lucro e ha lo scopo di promuovere l'avvicinamento e l'interscambio di sinergie ed esperienze tra magistratura, avvocatura, professioni e imprese, Università e Istituzioni, nonché di operare per proporsi ed essere considerata come luogo e momento di coinvolgimento, impegno e spirito di servizio dei vari soggetti interessati a che vi sia efficiente evasione della domanda di giustizia dei cittadini e delle imprese, sia attraverso la ricerca di migliore funzionalità dell'apparato giudiziario, che tramite il ricorso a forme di giustizia alternativa (mediazione, arbitrato, ecc.), tenuto conto che un'attenzione particolare viene posta alla formazione dei giovani sotto il profilo del radicamento del senso civico, della cultura della legalità, dell'innervamento dei valori fondanti dell'individuo, della conoscenza del mondo del lavoro e dell'acquisizione della cultura del lavoro;
- la Fondazione Giustizia fornisce un contributo significativo all'obiettivo di interesse pubblico generale concretantesi nel garantire una migliore operatività del Tribunale di Reggio Emilia, anche attraverso forme di integrazione delle sue dotazioni, ovvero attraverso altre modalità di supporto, nella direzione della migliore efficienza dell'apparato giudiziario, per la tutela degli interessi e dei diritti dei cittadini;

Dato atto che:

- il sottoscritto Presidente Giorgio Zanni è componente, quale rappresentante della Provincia, del Consiglio di Amministrazione della Fondazione Giustizia;
- la Fondazione Giustizia ha approvato il bilancio di previsione 2024, cui in questa sede si rinvia quanto ai previsti contributi alla gestione;

Vista la missiva della Fondazione Giustizia, assunta al prot. n. 29843 del 08/10/2024, con la quale la citata fondazione richiede un contributo in conto esercizio per l'anno 2024, quantificato in € 5.000,00, a supporto delle attività che la Fondazione ha garantito all'apparato giudiziario ed, in particolare, alle Cancellerie del Palazzo di Giustizia reggiano, per la tutela degli interessi e dei diritti dei cittadini, oltre che per lo svolgimento di attività di promozione culturale, di studio, ricerca ed approfondimento;

Rilevato che lo Statuto vigente della fondazione, all'art. 5, stabilisce che il patrimonio della Fondazione è costituito dal fondo iniziale di dotazione costituito dai Fondatori in sede di costituzione della Fondazione, anche in misura diseguale tra loro, nonché dai beni di proprietà della Fondazione medesima, e che lo stesso può essere incrementato con erogazioni, sovvenzioni, sponsorizzazioni e donazioni dei Fondatori, dei Sostenitori, degli enti pubblici o privati;

Visti:

- l'art. 119 della Costituzione che riconosce alle province autonomia di spesa per finanziare l'esercizio delle funzioni proprie, sia fondamentali che non fondamentali;
- l'art. 3, comma 3 del TUEL che riconosce come funzioni proprie quelle riguardanti la cura degli interessi della comunità di riferimento;

Ribadito l'impegno della Provincia di Reggio Emilia a favore della tutela della legalità come valore costituzionale e fondamento della convivenza civile, ritenendo che la responsabilità in tal senso rappresenti un elemento costitutivo del proprio ruolo di rappresentanza delle comunità locali;

Ricordato che da molti anni la Provincia promuove azioni e strumenti concreti per contrastare ogni forma di infiltrazione mafiosa ed affermare il principio di legalità attraverso l'adozione di specifici Protocolli con i Comuni e la Prefettura, la costituzione dell'Ufficio Associato Legalità, la realizzazione del progetto di rete "Noi contro le mafie" (ex L.R. 18/2016) insieme a molti Comuni, alle scuole e alla Regione, la promozione di iniziative di formazione per potenziare le competenze giuridiche del personale della Provincia e dei Comuni;

Dato altresì atto che, con proprio precedente Decreto n. 175 del 25/09/2024, è stato approvato il "protocollo di intesa tra i comandi di polizia locale della provincia di Reggio Emilia e la Procura della Repubblica di Reggio Emilia per il distacco funzionale di personale e convenzione tra la Provincia di Reggio Emilia e le Unioni della provincia per il distacco di 2 unità di personale presso la Procura della Repubblica al fine di costituire l'aliquota di p.g. della polizia locale", finalizzato a supportare, tramite sinergie fra le istituzioni del territorio, la funzionalità degli uffici giudiziari;

Considerato che la Provincia intende dare continuità all'operatività della Fondazione Giustizia di Reggio Emilia confermando il ruolo della stessa quale centro competente di promozione di sinergie tra Magistratura, Università, Imprese ed Istituzioni, a favore della legalità;

Ritenuto opportuno erogare la somma di € 5.000,00 a titolo di contributo in conto gestione 2024, quale socio fondatore, a favore della Fondazione Giustizia, a sostegno delle attività svolte:

Atteso che la spesa sarà impegnata con successiva determinazione dirigenziale e sarà imputata alla Missione 01, Programma 01, Codice del Piano dei Conti Integrato 1040401001 del Bilancio di Previsione 2024- 2026, annualità 2024, e al corrispondente capitolo 209/0 del PEG 2024 (ob.operativo 0101/2 e ob.gestione R01G1OG20);

Visti il parere favorevole di regolarità tecnica espresso dal dirigente ad interim del Servizio Affari Generali e il parere favorevole di regolarità contabile espresso dalla dirigente del Servizio Bilancio ai sensi dell'art. 49, comma 1 del D. Lgs. 267/2000;

DECRETA

per le ragioni esposte in premessa, di erogare alla "Fondazione Giustizia di Reggio Emilia", in qualità di socio fondatore, un contributo alla gestione in conto esercizio 2024 pari ad € 5.000,00, a sostegno delle attività svolte;

di dare atto che la spesa di € 5.000,00 sarà impegnata con successiva determinazione dirigenziale ed imputata alla Missione 01, Programma 01, Codice del Piano dei Conti Integrato 1040401001 del Bilancio di Previsione 2024- 2026, annualità 2024, e al corrispondente capitolo 209/0 del PEG 2024 (ob. operativo 0101/2 e ob. gestione R01G1OG20);

di dare atto altresì che il presente decreto è esecutivo alla sua sottoscrizione.

ALLEGATI:

- parere di regolarità tecnica;
- parere di regolarità contabile.

IL PRESIDENTE F.to ZANNI GIORGIO

Documento sottoscritto con modalità digitale ai sensi dell'art. 21 del d.lgs. 82/2005.
(da sottoscrivere in caso di stampa) Si attesta che la presente copia, composta di n fogli, è conforme in tutte le sue componenti al corrispondente atto originale firmato digitalmente conservato agli atti cor n del